

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 51.

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XV

Alicante: Viernes 29 Abril de 1927

Núm. 4.656

Firmas de EL LUCHADOR

"GUIGNOL", DISPARATADO

La temperatura, origen del pudor

Por GUSTAVO ABRIL

Don Liberato.—Lo que oye, querido don Teófilo: de toda la desorientación que existe respecto a la moralidad en lo referente al aspecto sexual; de todas estas discusiones respecto al pudor, a la decencia, a la honestidad de las modas, tiene la culpa la temperatura. Mejor dicho, la falta de temperatura. El planeta se enfría. He ahí el origen de nuestros males. Un repentino recalentamiento de la Tierra sería la única salvación.

Don Teófilo.—¿Eso es humorismo?

Don Liberato.—Acaso. Pero el humorismo ¿no es la única expresión literaria que permite tratar de una manera ecuanime ciertos temas muy graves y muy serios? Déjeme usted desarrollar mi teoría.

Don Teófilo.—Desarrolle usted.

Don Liberato.—Es cosa evidente e innegable que el vestido es posterior al hombre.

Don Teófilo.—Así parece.

Don Liberato.—Por tanto, como diría Pero Grullo, el hombre antes de ir vestido iba desnudo.

Don Teófilo.—Y la mujer también.

Don Liberato.—¡Exacto! Veo que se pone usted a tono. Quedamos, pues, en que el hombre y la mujer vivieron desnudos en los primeros tiempos de la vida humana. Pero de pronto comenzó a descender la temperatura, o el hombre sintió necesidad de emigrar hacia otras regiones menos cálidas. Y nació el vestido.

Don Teófilo.—Verdaderamente los descubrimientos de usted...

Don Liberato.—Ya cité a Pero Grullo.

Don Teófilo.—Siga, siga.

Don Liberato.—Nació el vestido. Pero con el vestido nació en el hombre una cualidad de extraordinaria importancia, que es la que ha informado luego toda su vida de relación.

Don Teófilo.—¿Y es?

Don Liberato.—El pudor. El hombre, perdida la costumbre de verse desnudo, sintió vergüenza de mostrar su cuerpo, y se avergonzó igualmente de realizar las funciones fisiológicas que requieren cierta desnudez. Y como consecuencia de esto, las relaciones sexuales, que son lógicamente y naturalmente las más nobles manifestaciones de la vida, fueron desde entonces algo vergonzoso y humillante, que se ocultaba tras una niebla de misterio y pecado. El vestido dejó de servir exclusivamente para abrigarse y comenzó a servir también para cubrirse. Es decir querido don Teófilo, que comenzó entonces a confundirse la gimnasia con la magnesia. Y todavía dura la confusión.

Don Teófilo.—¿Y lo que durará?

Don Liberato.—Sin embargo, la cosa está bien clara. ¿Es malo el desnudo en sí? No, puesto que es el estado natural del hombre, ¿Es malo el vestido? No, puesto que nos defiende del frío. Entonces, lo racional, lo lógico, lo eficaz, es aceptar, entre otros dos extremos igualmente lícitos, los términos medios que establezca la

costumbre, porque la costumbre es, como usted sabe, la suprema ley en cuestiones de moralidad. Y esto es lo que sucede, pese a todas las protestas. Es moral lo que autoriza la costumbre. Es inmoral lo que se opone a esta norma. La costumbre ha impuesto en los últimos años que las mujeres enseñen las piernas: y ya lo ve usted; las enseñan, y no por eso son menos decentes ni menos honestas que cuando no las enseñaban. Actualmente ninguna mujer lleva la falda hasta los pies. ¿Querrá usted deducir de ello que ya no existen mujeres honestas y decentes?

Don Teófilo.—Nada de eso.

Don Liberato.—Pues lo mismo sucederá cuando todas, dentro de poco tiempo, enseñen los muslos.

Don Teófilo.—¡Hombre, por Dios!

Don Liberato.—Y lo mismo sucedería si fuesen completamente desnudas. Más aún. Si la costumbre impusiera como normal esta desnudez entonces las mujeres verdaderamente indecentes e inmorales serían las que salieran a la calle vestidas.

Don Teófilo.—¡Viva el humorismo!

Don Liberato.—Sí, sí. Indecentes e inmorales; exactamente lo mismo que lo serían ahora las que se atrevieran a andar por la calle desnudas. Exactamente lo mismo, porque la intención sería idéntica e iguales, por tanto, los efectos.

Don Teófilo.—¿Que tiene usted que objetar a esto?

Don Liberato.—¿Para qué voy a objetar nada? No vale la pena. Ese caso que usted dice no es fácil que llegue.

Don Liberato.—Por fortuna...

Don Teófilo.—¿Por fortuna dice? ¿Y para eso se ha pasado media hora defendiendo que todos debemos ir desnudos?

Don Liberato.—No defendí nada. No soy tan idiota. He querido probar únicamente que las modas podrán discutirse desde el punto de vista de la estética, de la higiene y de la economía; pero nunca desde el punto de vista de la moralidad; que es pueril y tonto medir la virtud de las mujeres por la longitud de sus vestimentas. Pero esto no me impide reconocer que el vestido es absolutamente indispensable en el estado actual de nuestra civilización.

Don Teófilo.—Menos mal. Porque es que ya me veía sin un triste taparrabos siquiera.

Don Liberato.—Tranquícese. Por muy extremadas que lleguen a ser las modas, siempre nos dejarán algo más que el taparrabos. ¿No ve usted que el vestido es la esencia misma de nuestra civilización? Si de pronto volviéramos al desnudo primitivo, forzosamente, inevitablemente, regresáramos también a la civilización primitiva. Nuestro progreso no puede subsistir sin el vestido. Y, sobre todo, sin el *revestido*. ¿Qué sería de las jerarquías de nuestra sociedad si no existieran libreas, uniformes, hábitos, condecoraciones, insignias y todas las señales exteriores sensibles de la autoridad? ¿Concibe usted un general, un obispo, un emperador, en completa desnudez? No. Ni siquiera la mujer que es sin duda el espectáculo más bello a nuestros ojos, se nos mostrará jamás desnuda por completo. Porque la mujer sabe perfectamente que el desnudo es la verdad, y que la verdad es casi siempre enemiga de la ilusión.

Gustavo ABRIL
(Prohibida la reproducción)

Al señor Alcalde

Una carta

Manuel Vines y de Casas
Catedrático

Señor don Juan Botella y Pérez, Director de EL LUCHADOR.

Muy estimado amigo:

En el número de anoche y en la sección "Municipalidades", leo el acuerdo tomado por la Comisión Permanente de nuestro Concejo, de rotular varias calles de la Ciudad—hasta hoy sin nombre,—con el de otros tantos beneméritos concidatados, dignos por entero de tal honor. Pero con pena, con muchísima pena, observo la falta de uno que merece, en mi modesta opinión, figurar al lado de los propuestos, por referirse a un hombre todo honradez, todo competencia, todo amor, que dedicó su vida entera a la nobilísima tarea de la enseñanza: me refiero al Maestro Don Joaquín Orozco y Sánchez.

Yo he tenido la suerte de ser discípulo suyo y proclamo en voz alta que a él y solo a él debo el cargo que ocupo en la Escuela de Comercio. No he tenido otro mentor en mi niñez, y puedo asegurar a usted amigo mío, que pocas dificultades hallé después en la segunda enseñanza; tan sólida era la que recibiera en la escuela primaria!

Este ilustrado varón todo pulcritud, con una seriedad que en modo alguno excluía un cariñoso trato para los niños, fué coetáneo de otros meritisimos profesores a quienes se ha recordado por la Comisión de Fomento y por el Pleno, como Don Pascual Blasco, Don Francisco Escolano y Don Pascual Orozco: este último hermano suyo.

Paréceme injusticia dedicar una ofrenda de cariño y gratitud póstumas a unos, y no hacerla extensiva a todos; mucho más cuando, como en el caso presente ocurre, don Joaquín Orozco y Sánchez es digno por su conducta pública y privada, de todo el respeto y amor de los alicantinos, de quienes fué maestro y padre en varias generaciones que por su escuela pasaron. Demuestra su entusiasmo por la Carrera el ferviente interés con que sirvió siempre la misión que se le encomendara, siendo un verdadero apóstol de la enseñanza, trabajando en la clase más horas de las reglamentarias,—soy testigo de mayor excepción—y dedicando las del descanso a escribir libros en los que compendia su vasto saber y su alto espíritu pedagógico; alguno de los que conservo aún. Y, finalmente, para mejor lograr su aspiración suprema—enseñar mucho y sin fatiga para el alumno—ideó su Abaco métrico decimal, en el que aprendimos el sistema de pesas, medidas y monedas con facilidad suma: fué, pues, un maestro de cuerpo entero.

Fué uno de los tres Maestros de la Casa de la Ciudad, que a diario se reunían en la librería de don Pedro P. Martínez, sita en la calle Mayor, (don Pascual Blasco, don Francisco Escolano y él)—y que, indefectiblemente, salían de su cotidiana tertulia a poco de sonar los tres cuartos de la hora en que las clases habían de empezar,

El 1 de Mayo y "El Luchador"

Un artículo de Indalecio Prieto

Cumpliendo una costumbre establecida desde nuestra fundación, conmemoraremos la fiesta de los trabajadores, el glorioso 1 de Mayo, dedicando a ella el puesto de honor de nuestro periódico, que este año será ocupado por un magistral artículo, escrito expresamente para EL LUCHADOR, de nuestro ilustre compañero y querido amigo Indalecio Prieto, la figura más vigorosa del socialismo español, el más prestigioso y popular "leader" de su partido en nuestro país.

El Bar Nido sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

Lo del Hospital

Es esperado en esta capital don Agustín Bullón, magistrado de Valencia, nombrado juez especial para instruir el sumario que se sigue contra los médicos de Beneficencia provincial.

El señor Bullón, desempeñó el cargo de secretario de esta Audiencia y es hijo de don Agustín Bullón de la Torre, gobernador civil y senador que fué de esta provincia.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando, 2, Alicante

Para EL LUCHADOR

Unión Paneuropea

¿Qué es la Unión Paneuropea? Quiere dentro de una política de neutralidad:

- 1.º La Unión del Continente europeo económica y políticamente mediante la unión aduanera, un tratado de paz y la protección de las minorías;
- 2.º Una unión cordial con el Imperio británico;
- 3.º La seguridad de una paz durable y aceleración de las relaciones económicas con Rusia.
- 4.º Extender a los Continentes políticos la representación en la Liga de Naciones, lo que facilitaría la adhesión de América y Rusia;
- 5.º Desarme general.

El símbolo o emblema de la Unión Paneuropea es una cruz roja sobre un sol de oro, cuya significación es de fraternidad universal y del espíritu victorioso sobre la fuerza.

¿Por qué debe establecerse el Paneuropeísmo? Porque una Europa dividida arrastra a la guerra, a la bancarrota y a su perdición inevitable; porque solamente una Europa unida es la salvación de nuestro porvenir, de nuestros hijos, de nuestras naciones, de nuestra economía y de nuestra libertad; porque una Europa disgregada es incapaz de luchar con la concurrencia del resto del mundo, que se une siempre a los grupos más poderosos; porque la América unida (la del Norte), nos enseña la ventaja de la unión aduanera, y la locura de los impuestos de los Estados a los productos de los demás, de los derechos de aduanas, que parcialmente gravan sobre los salarios y elevan los precios, porque la Paneuropea significa la ele-

vación de salarios y baja de precios; porque sin la Paneuropea una nueva guerra europea es inevitable, que recaerá sobre la población civil, exterminando de nuevo hombres, mujeres y niños; porque los progresos de la técnica militar colocan a Europa ante un dilema: "Paz o destrucción", y porque la de la técnica de las comunicaciones han reducido de tal suerte Europa, que la han colocado en este otro: "Unión o desastre".

Precisa sumarse a la Unión Paneuropea, a este gran movimiento; no debéis mirar pasivamente cómo se prepara una nueva guerra fratricida, un verdadero infierno de nuestro porvenir inmediato. Podéis ayudar, debéis ayudar; la suerte de Europa descansa en las manos de los europeos mismos. Todo europeo es responsable de la pérdida o de la salvación de Europa.

Paneuropea lucha contra la guerra, el hambre, la miseria; lucha por la paz; el bienestar y la libertad. Cada cual luche según sus medios; quien pueda hablar por la Unión Paneuropea, hable; quien pueda escribir, escriba; quien pueda auxiliar económicamente, hágalo, porque el Paneuropeísmo significa, no solamente salvación, sino el renacimiento político, económico y espiritual de Europa, saliendo triunfante del deshonor, de la locura y miseria en yace.

De la S. Hispana, por T. Cortés Barceló Radicial Las adhesiones a la «Unión Paneuropea» Hoburg-Wiena (Austria). Richard N. Condeneve-Kalergi. (Todo periódico puede reproducir este trabajo).

Para EL LUCHADOR

La tuberculosis

Ante la vacunación de Calmete

Está muy próximo el fin del reinado de la tuberculosis.

II

El concepto de la humanidad antituberculosa, hoy día ha cambiado mucho; ese estado de resistencia natural o adquirida del organismo, que se opone al desarrollo de la infección para la cual está inmunizado, es muy diferente en la tuberculosis del resto de las demás infecciones. En la fiebre tifóidea, por ejemplo, el organismo se inmuniza (no hablemos de inmunidad natural) después de haberla padecido, o después de haberle vacunado contra la misma; mientras dura la inmunidad, el germen que produce tal infección no está en el organismo, ha desaparecido de él; dejó actividades defensivas específicas, y caso de penetrar en ese organismo inmunizado otros gérmenes tíficos, serán rápidamente destruidos por las mismas. En la tuberculosis pasa todo de manera más complicada y diferente, para que el organismo se inmunice contra ella, es necesario que sufra invasiones del germen productor de tal enfermedad, pero han de ser estas repetidas y ligeras, y de poca virulencia; esto, y no otra cosa es lo que pasa en

nosotros: el adulto durante su primera infancia sufrió esta enfermedad, tan atenuada que pasó desapercibida, y mediante la cual adquirió resistencia para otras invasiones micobriánicas más intensas de la misma especie, que en su vida posterior tuvo ocasión de dominar; de modo, que según los actuales conocimientos todos somos tuberculosos, en estado latente; tal hecho lo pone de manifiesto la reacción que a la tuberculina dan casi todos los adultos, por no decir todos, reacción que es propia de los enfermos que padecen tuberculosis. Que las cosas pasan así, no hay lugar a dudas, y sino ahí está el hecho de que aquellos individuos que provienen de regiones indemnes a la tuberculosis, y que por lo tanto no han tenido ocasión de sufrir esas ligeras invasiones a que aludo, contraen tuberculosis gravísimas y rápidamente mortales, cuando al trasladarse a otro país afecto de esta enfermedad, sufren una invasión masiva.

Esta inmunidad durará mientras los bacilos tuberculosos estén en

IDEAL

TEMPLO CINEMATOGRAFICO

Hoy Viernes 29 de Abril

La última creación de María Jacobini
El éxito del año lo será la proyección exclusiva de

El Trasatlántico

Nunca como en esta magnífica superproducción la dignidad de la mujer escarnecida y el amor maternal herido han tenido una interpretación tal excelsa como MARIA JACOBINI en todas las situaciones más difíciles, en los momentos culminantes del drama, cuando el dolor de la madre se manifiesta con la vehemencia propia de los instintos, el trabajo de la artista insuperable, raya en lo sublime.

EL TRASATLANTICO

Es sin duda posible el esfuerzo genial de una privilegiada naturaleza artística.
Será la película que tardaréis AÑOS en olvidar... Y la artista que recordaréis siempre.

cabos sus observaciones, no solo en lo tocante a la mortalidad, sino también a la morbilidad, y de esta estadística: "Niños que han permanecido de 0 a dos años en contacto con tuberculosos, y que han presentado signos clínicos de tuberculosis de todas formas: en los no vacunados el 68 por 100, en los vacunados el 3 por 100. Y termina tal autoridad diciendo: "El examen de los tres elementos que permiten apreciar el valor del método, de las cifras de mortalidad, de morbilidad y del desarrollo de los niños que viven en ambiente tuberculoso, nos ha dado cifras tan distintas de las que se observan en las mismas categorías de niños no vacunados, que creo haber comprobado en todas sus partes la conclusión de Calmete cuando afirma la eficacia de la vacuna B. C. G. (Biliado, Calmete, Guerin.)"

Félix C. BURGO
Médico

Alicante - 20-4-27

PINTURAS PREPARADAS
PAPELES PINTADOS
BARNICES, ESMALTES PARA
AUTOMOVILES
MANGAS DE GOMA
DE TODAS CLASES

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10
ALICANTE

Deportivas

La Junta General extraordinaria pedida por el Presidente del Club Natación para dar cuenta a sus socios de los motivos de su dimisión, no tuvo efecto por no acudir ninguno de estos, no obstante se reunió a dicha hora la Junta Directiva y en ella se ratificó en su deseo de alejarse completamente de la actividad de los deportes.

En vista de esta actitud el resto de la Directiva presentó su dimisión.

El "Hercules F.C.", a Almería

Mañana saldrá el equipo del Hercules a jugar dos partidos a Almería los días 1 y 2 del mes próximo.

No sabemos con certeza el once que alinearán los blanquirojos, pero esperamos presentarán un buen conjunto y dejarán el nombre deportivo de Alicante a la altura que se merece.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

La Poupée de Paris

PARA MAÑANA

Un ladrón en el Paraíso

Cartera de Sociedad

Nuestro querido amigo don Juan Bautista Rocamora y su esposa, pasan por el dolor de haber perdido para siempre a su monísimo hijo Vicentito, cuyo entierro se ha verificado esta tarde.

A los desconsolados padres del extinto y a toda la familia, enviamos la expresión sincera de nuestra condolencia.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro activo e inteligente corresponsal don Salvador Jiménez de Elda,

—El capitán de la guardia civil don José Pérez Moya, que durante su estancia en Alicante captose muchas amistades, ha sido trasladado a Torrelavega (Santander).

—En Cartagena ha fallecido don José Gómez, hijo del banquero y prestigioso comerciante de dicha ciudad, don Juan Antonio Gómez.

Nuestro pésame a la familia del finado.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, don Santiago López, que acaba de llegar a Alicante e instalado en el Hotel-Palace, donde siempre, y acompañado de la señorita directora de sus talleres, está recibiendo a su numerosa y distinguida clientela.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Anna Goich, italiano, de Orán, con carga de tránsito.

DESPACHADOS

Anna Goich, italiano, para Valencia, Marsella, Niza, Génova y Trieste, con vino y carga general.
Tarcudant, francés-marroquí para Cette y Marsella, con vino.

La Agencia Fabra

Esta Entidad de información telegráfica que estaba en poder de capital extranjero, ha sido adquirida comprando todas sus acciones por los Bancos Central, Bilbao, Hispano Americano, Urquijo y Vizcaya.

Ha quedado constituido el Consejo de Administración, cuyo Presidente es don Venancio de Echeverría.

Felicitemos a estas Entidades porque demuestran con esta adquisición su alto sentido racional de cómo se defienden los intereses nacionales y muy especialmente al señor Echeverría por su incansable actividad y noble orientación.

: Obdulia Francés :

La acreditada modista de sombreros de esta plaza, tiene el honor de participar a su distinguida clientela, que desde el miércoles 6 del actual presenta los últimos **MODELOS** adquiridos recientemente en su viaje a París y principales capitales de España.

DE ALCOY

Suicidio

Ayer puso fin a su vida en su misma casa, Gaspar Mallebrera de 62 años, colgándose en una cuerda que pendía de una vigueta.

Se supone que el móvil que le indujo a tomar tal determinación fue una enfermedad crónica que padecía en el estómago.

Atropello

José Hernández de 15 años que conducía un carro, atropelló al niño de 19 meses Francisco Martínez quien falleció en el acto.

CORRESPONSAL

29-Abril-1927.

Ateneo de Alicante

El doctor Vera

El próximo lunes dará una conferencia en nuestra primera sociedad cultural el culto doctor Vera, distinguido comprovinciano nuestro.

El tema a desarrollar, "Los Venenos sociales", es extraordinariamente sugestivo y de gran actualidad.

El acto empezará a las seis de la tarde.

Los funcionarios de Hacienda

Banquete a los señores Bonanza y Orengo

Los funcionarios de la Delegación de Hacienda de Alicante, ofrecieron ayer un banquete a sus compañeros don Miguel P. de Bonanza y don Francisco A. Orengo, para celebrar los nombramientos de recaudador de Hacienda y de Delegado de Lérida, respectivamente, de que han sido objeto dichos señores.

El acto se celebró en el Restorán de Santapola. El joven y culto abogado del Estado don Julio Nieves, ofreció el banquete, enalteciendo a los agasajados. También brindaron los señores Marsell y Bonells. Los señores Orengo y Bonanza, agradecieron la demostración de afecto recibida y expresaron su gran cariño a nuestra ciudad.

El acto resultó muy importante y cordial.

Marcelino Domingo, en Barcelona

Se encuentra en Barcelona, después de un año de ausencia, nuestro fraternal amigo e ilustre correligionario don Marcelino Domingo, quien está recibiendo infinitas manifestaciones de adhesión y afecto.

Comerciantes Abogados!

Empleen ustedes para borradores el papel superior en cuartillas que expende a 1'35 kilo



El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas en Fábrica Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO
Mártires, 11.-ALICANTE

Los hijos de nadie

(La película que no olvidará Vd. nunca)

5 de Mayo de 1927

ESTRENO en el

Monumental Salón Moderno

El acontecimiento cinematográfico del año será la sensacional película

Los hijos de nadie

2 Capítulos 5.000 metros

1.º—EL INFIERNO BLANCO.
2.º—SOR DOLORES.

DE ELDA

Un violento incendio destruye una fábrica de calzado

En la fábrica de calzado propiedad de don Antonio Botella Jover de Elda declaróse esta madrugada un violento incendio que por las proporciones alarmantes que rápidamente adquirió, atemorizó a todo el vecindario.

Todos los intentos realizados para sofocar el siniestro resultaron inútiles.

La fábrica quedó completamente destruida, calculándose las pérdidas de más de cien mil pesetas.

Se nos dice que se halla asegurada por la Compañía "La Aurora".

Se desconocen las causas del siniestro.

CORRESPONSAL

Lea V. EL LUCHADOR

"NO MAS VINOS PICADOS,"

UTILIZANDO EL INCOMPARABLE PRODUCTO

"ALLYLSENEVOL,"

Estabilizador absoluto del acidez volátil y el curador más poderoso en las enfermedades de los vinos.

El "ALLYLSENEVOL," es un producto de la Enología moderna, descubierto por el Profesor químico francés Mr. J. C. Delage, a base de «esencia de mostaza» químicamente pura, y cuya substancia es admitida por todas las Aduanas de Europa y autorizada en España por la nueva Ley de los vinos y sus derivados de fecha 30 de Abril de 1926.

AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA:

PASCUAL CARRION.—Sax (Alicante)

REPRESENTANTE EN ESTA:

ENRIQUE RAMETA ARIAS

Teatinos, 1.-ALICANTE

nuestro organismo (me refiero a esos bacilos poco virulentos); pero al ser eliminados, es cuando quedará apto para padecer una infección virulenta; y aunque sea una paradoja, podríamos decir: el hombre no será tuberculoso mientras tenga en su organismo bacilos tuberculosos (que reúnan las condiciones antedichas) y podrá serlo en cuanto que los elimine.

Pocos bacilos y poca virulencia; he aquí la clave de la inmunidad antituberculosa.

Calmete partió de este punto de vista; leyendo el 24 de Junio del año 1924 una comunicación a la Academia de Medicina de París con el resultado brillantísimo de sus investigaciones, y creyó: "que no pretendía realizar esta inmunidad antituberculosa sino con un virus vivo privado hereditariamente de sus propiedades tuberculogénas por algún artificio de laboratorio, análogamente a lo que hizo Pasteur para transformar la bacteridia carbuncosa en virus vacuna.

Era condición necesaria que ese virus vacuna fuese inofensivo para los animales sensibles a la tuberculosis, y que fuera capaz sin embargo, de inmunizar a los organismos vírgenes de la infección. Para ello necesitó este sabio 13 años de trabajos continuos, y después de 230 cultivos sucesivos logró obtener ese virus vacuna con las condiciones dichas: que fuese inofensivo, y que fuera capaz de inmunizar contra la tuberculosis; el éxito más rotundo coronó sus esfuerzos.

Antes de comprobar los efectos de esta vacuna sobre la especie humana, hizo experiencias en conejos, bovinos y monos, logrando inmunizarlos por espacio de un año contra dicha enfermedad, observando que ninguno de ellos moría de tuberculosis a pesar de infectarlos intencionadamente; comprobó además que ese estado de resistencia lo podía prolongar vacunando a estos animales cada año. Con resultado tan positivo y halagado por los obtenidos por Guerin y Wilbert en el Instituto Pasteur de Kindia (Guinea francesa), comenzó los ensayos de vacunación en los niños.

Se admite como cifra más aproximada a la realidad, que los niños hasta un año, mueren de tuberculosis el 26 por cien; es una edad que rinde por lo tanto un tributo bastante considerable a esta enfermedad, principalmente por los contagios masivos aportados por sus padres o parientes tuberculosos.

No voy a describir paso por paso las vacunaciones practicadas por Calmete, ya que sería asunto de nunca acabar, solo mencionaré los resultados definitivos obtenidos por el mismo. Hasta el 1.º de Di-

cembre del año 1926 fueron vacunados en Francia contra la tuberculosis 17.615 niños. Hay que tener en cuenta que estos niños pertenecían a familias humildes, donde la miseria y las condiciones deplorables de vida, mantenían la tuberculosis en todo su apogeo; pues bien, de 17.615 niños no vacunados, mueren de tuberculosis de 0 a 1 año, en cantidad de 4.576 (que es el tanto por ciento que dan todas las estadísticas); en cambio, en esos 17.615 niños vacunados la mortalidad por tuberculosis ha sido únicamente de 176. ¡Tal resultado es mas elocuente que todo lo que se pueda decir de palabra. La vacuna de Calmete robó a la tuberculosis 4.400 vidas, solo en los primeros ensayos. ¿Que otras medidas terapéuticas o profilácticas conocidas han dado un resultado tan halagüeño? Ninguna.

Y aún esa reducidísima cifra de mortalidad puede desaparecer. Ya he dicho, que unas de las principales condiciones para que esta vacuna surta efecto, es que se practique en organismos vírgenes a toda infección tuberculosa. Cuando se practica en aquellos que ya han sido infectados el resultado es nulo. Probablemente, esa mínima cantidad de niños vacunados que murieron de tuberculosis, no se encontraban en ese estado de virginidad requerido; pues esos mismos nacieron de madres tuberculosas en estado avanzado, y nada mas fácil pensar que el contagio se verificase en las primeras horas de la vida.

De todo esto se desprende, que para que la vacunación sea eficaz, no hay mas remedio que practicarla dentro de los diez primeros días después del nacimiento del niño, plazo que se da para considerarles como no infectados.

La inmunidad que confiere dura un año, siendo susceptible de renovarse al terminar el mismo, y así en años sucesivos por medio de las revacunaciones ordenadas.

Sayé (de Barcelona), con P. Domingo y Mirabella, han practicado la vacunación de Calmete, y ha obtenido el mismo brillante resultado. Es más. Sayé ha llevado a

SERVICIOS AEREOS

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMERICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navegación General Italiana...

GENOVA a ROMA (puerto de Ostia) NAPOLES y PALERMO con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno...

La Sociedad «ITALIA-AMERICA» cuyos Agentes en Alicante son los Señores JOSE PELA & C.ª, Ltda. Paseo de los Mártires n.º 1...

TURIN - VENECIA - TRIESTE y TRANSADRIÁTICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA)

Sobre el match Dempsey Paulino

Y sobre la suspensión de éste

Londres, (telégrafo).—Dice un despacho de Nueva York que Tex Rickard cree poder anular sin grandes dificultades la medida de suspensión decretada por la Federación de Boxeo de Norteamérica...

Una vez conseguido esto organizará un match en el mes de Julio entre Paulino y Dempsey.

La fecha probable de dicho encuentro es la del día primero del referido mes.

Kiosco Monumental

(el sobrino del Tío Quico)

Para el domingo próximo inauguración de la temporada de helados.

También se expenderán los ricos plátanos de Canarias y rica fresa del día

Servicio permanente.

Crónicas Ilícitas

Noticiario

De futbol

Esta tarde se ha celebrado, en el campo de Altavix, el anunciado encuentro entre el «Athletic Osasuna» y el «Elche F. C.»

Los pamplonenses han demostrado formar un buen equipo, bien cohesionado y de gran rapidez de juego.

El juego se desarrolló normal y limpio en la primera parte, y algo violento y duro en la segunda.

Destacaron, de los forasteros, Goiburru, Urquiza y Rey y de los locales, Tarrase, Irlas, Ramón y Baldó.

Se anuncian para fechas próximas varios encuentros interesantes, pues se ha contratado a los campeones y subcampeones de Valencia y Murcia.

Viajero

Ha salido para Úbeda donde reside, nuestro fraternal amigo y coreligionario don Tomás Quiles Gach.

Para el 1 de Mayo

En celebración de la Fiesta del Trabajo, se ha organizado para el domingo una función teatral en el teatro Llorente, en que se proyectará la película del entierro de Pablo Iglesias y se representará el drama de dicenta «El señor Feudal».

Una suscripción

El Ayuntamiento de esta ciudad ha iniciado una suscripción en pro de los damnificados por el temporal en la vecina villa de Santapola, encabezándola con 250 pesetas.

Roberto

Elche 28 Abril 1927.

Se vende una casa recién construida en la Avenida de Alcoy, número 12. Darán razón allí mismo,

con el señor Berthelot, secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros, igualmente se entrevistará con el ministro Briand.

El señor Quiñones de León se muestra muy confiado en una próxima solución. Se ha encontrado una fórmula que permitirá dar ciertas satisfacciones al Gobierno de Madrid, que abandona su primitiva tesis de Tanger español.

Cuando las negociaciones franco-españolas hayan tomado cuerpo de veras, se invitará a participar a Londres y Roma.

En los centros diplomáticos se espera que la revisión del estatuto de Tánger pueda tener fin de aquí a dos meses, todo lo más.

El ex-presidente del Uruguay, señor Serrato

Madrid, (teléfono).—Se espera llegue a Madrid en los primeros días del mes entrante, como ya telefonó ayer don José Serrato, quien ejerció la presidencia de la República del Uruguay hasta el 28 de Febrero último.

Ha ocupado además, con anterioridad, varias carteras, entre ellas la de Fomento y Hacienda.

El ilustre ex Presidente es ingeniero y profesor de Matemáticas de la Universidad de Montevideo.

Desembarcará en Lisboa e inmediatamente se dirigirá a Madrid.

Servicio Automóviles de lujo sin tranja ni taxímetro

Abonos mensuales

Excursiones y paseos a precios económicos

Razón: COMPAÑIA ALICANTINA DE TAXIS

Gravina 14, Teléfono, 83

Otra obra teatral de Azorín, protestada

A pesar de los ateístas santanderinos

Santander, (teléfono).—En la función de la tarde se estrenó ayer la nueva obra de Azorín titulada «Doctor Death, de tres a cinco».

Antes de comenzar, «Azorín» explicó lo que es el teatro ultra-realista y lo que era su obra.

Dijo que frente a los motivos nobles y vulgares, base del teatro hasta ahora conocido, se levantaba el teatro ultra-realista, que según el conferenciante, se cultiva en París con gran éxito.

Cuando la representación de la obra iba por la mitad, comenzaron las protestas. Los ateístas contraprotestaron.

La representación se interrumpió durante tres veces, con muestras ruidosas de desagrado por parte del público.

Al llegar al final de la obra, las protestas del público aumentaron, aplaudiendo los ateístas.

La impresión es francamente contraria a la obra.

Por la noche, el público aplaudió la obra de «Azorín», en honor a Rosario Pino.

La obra no ha gustado.

UNICO LEGITIMO

QUINA FONTAN

pedidos a BODEGAS COLON

Los príncipes ingleses

Sevilla, (teléfono).—El príncipe de Gales con su hermano Jorge, estuvieron en el Hotel inglés, en donde han tomado el vermouth con varios aristócratas.

Luego marcharon a palacio en donde almorzaron.

El record mundial del billar

Una serie de 2.501 carambolas

Manchester, (telégrafo).—Acaba de terminar el campeonato profesional del billar, habiéndose batido el record del mundo.

Después de las últimas eliminaciones, la lucha quedó entre dos competidores: W. Davis y T. Newman.

El último match era de 16.000 carambolas, que fué una batalla épica.

Newman realizó una serie de 1.370 carambolas. Pero Davis le siguió con otra de 2.501 carambolas, batiendo el record del mundo y venciendo en este campeonato.

Un viejo profesor mata de un sablazo a su portero

Para evitar que éste estrangulara a su mujer

Paris, (telégrafo).—El anciano profesor de botánica M. Andrés Laville, de 72 años de edad, mató ayer en el pueblo de Olamart a su portero de un sablazo.

Este se llamaba Alejandro Bourdon, tenía un niño de 13 años y reñía con frecuencia con su mujer. El profesor intervino en sentido pacificador muchas veces. Ayer apercebido por los gritos del niño que decía: ¡Papá es malo!, cogió un sable de una panoplia para intimar al marido furioso que tenía cogida del cuello a su mujer y el niño tiraba de las faldas de su madre.

El portero se abalanzó sobre el viejo profesor para agredirle y este le atravesó el corazón de un sablazo.

- VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ
VIVERT Es el mejor digestivo
VIVERT El mejor aperitivo
VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Mañana se presentará el ilusionista extraordinario Alcalde, quien había de debutar en la semana anterior.

—El próximo día 6 de mayo hará su debut por solo tres funciones, la Compañía de comedias de Manuel Kaiser, que estrenará «La ermita, la fuente y el río», de Marquina y otras nuevas obras.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Un tranvía atropella a un cobrador

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro un herido que resultó ser Vicente Javaloyes Alemañ, cobrador de la empresa de tranvías eléctricos, quien había terminado su servicio y al montar en un tranvía con remolque en la Condomina, donde vive el desgraciado cobrador, resbaló y fué alcanzado por las ruedas de dicho remolque, destrozándole el pie de recho.

Los facultativos señores Campos y Martín y el practicante señor Orenes, le amputaron el pie por la extremidad inferior de la pierna, siendo trasladado en una camilla al Hospital civil. Su estado es grave.

La actualidad en Sevilla

Llegan los ministros

Sevilla, (teléfono).—A las diez de la mañana han llegado los ministros, siendo recibidos por Estrella y autoridades.

Marcharon al hotel, cambiándose de ropa y luego marcharon a Tablada.

La fiesta de aviación

Sevilla, (teléfono).—Próximamente a las once de la mañana y con gran brillantez se ha celebrado la fiesta de aviación anunciada, inaugurándose el servicio aéreo Madrid-Sevilla-Lisboa.

Ha sido madrina del acto la señorita doña Pilar Primo de Rivera, hija del Presidente del Consejo, quien rompió una botella de champagne sobre la hélice del aparato.

La señorita Primo de Rivera leyó unas cuartillas patrióticas, oportunas y discretas, enalteció a Sevilla y terminó agradeciendo la distinción de que se le ha hecho al designarle para madrina de este acto tan transcendental.

Terminada la fiesta don Alfonso, felicitó a la señorita Pilar Primo de Rivera, por las primorosas cuartillas que había leído.

El ingeniero del Estado reconoció el aparato que ha de realizar el primer vuelo, que fué ocupado por las personas cuyos nombres ya son conocidos y un concejal de este Ayuntamiento que lleva un homenaje para el de Lisboa.

Dada la señal de salida, el aparato despegó rápidamente desapareciendo poco más tarde en el horizonte.

Aparatos de Cuatro Vientos

Sevilla, (teléfono).—Pocos momentos después de salir de Tablada el aparato que inauguró el

servicio aéreo con Lisboa, llegaron al mismo aeródromo cuatro aeroplanos procedentes de Cuatro Vientos.

Don Alfonso, los revistó.

El ministro de Hacienda tiene asuntos urgentes

Sevilla, (teléfono).—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, regresará a Madrid mañana a primera hora pues tiene que despachar asuntos urgentes de un departamento.

El banquete de esta noche

Sevilla, (teléfono).—Esta noche y en la plaza de España, tendrá lugar el banquete que las fuerzas vivas de la capital ofrecen al Gobierno.

Consejo preparatorio

Sevilla, (teléfono).—Esta mañana y una vez terminada la fiesta en Tablada, se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia de don Alfonso, dándole cuenta de los asuntos pendientes y de cuanto se tratará en el Consejo de esta noche.

El Consejo de esta noche

Sevilla, (teléfono).—El tan comentado Consejo de Ministros, que presidirá don Alfonso, dará comienzo a las siete de la tarde.

Entre otras cosas, se designará a la persona que ha de ocupar la plaza de Gobernador civil de Madrid.

La cuestión de Sacco y Vanzetti

Un detalle optimista

Boston, (radio).—El Gobernador de Boston ha hecho suspender por dos meses la ejecución de Madeiros, cómplice de los también condenados a muerte Sacco y Vanzetti, que había de verificarse ayer, jueves.

Se cree que esta decisión es debida a la intención de revisar la causa de Sacco y Vanzetti, en atención a las numerosas solicitudes en ese sentido de todo el mundo, especialmente de las organizaciones socialistas.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL "BAR NIDO,"

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Queso Gruyer 6 pesetas kilo

Legítimo suizo superior

Crema de GRUYER clase muy fina 2 ptas. cajas de 6 porciones. Primeras MARCAS SUIZAS

Miel de la Alcarria

"LA MANCHEGA," Castaños, 3.-ALICANTE



DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 765

Harina lacteada Nestlé

Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes

SOCIEDAD NESTLE

Anónima Española de productos alimenticios

CITROËN

Intensificando sin cesar su producción

baja nuevamente sus precios

Tarifa a partir de 1 de Marzo de 1927

COCHES DE TURISMO PESETAS

TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-12	5.500
TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-14	6.650
TORPEDO COMERCIAL, 4/5 asientos, tipo B-14	6.950
TORPEDO ESPECIAL LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14	7.150
CONDUCCION INTERIOR DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-14	7.300
CONDUCCION INTERIOR LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14	7.950
CONDUCCION INTERIOR GRAN LUJO, 3/4 asientos, tipo B-14	8.100

COCHES INDUSTRIALES

PARA MEDIA TONELADA DE CARGA

*CHASSIS, COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-14	5.300
CAMIONETA NORMANDA, delantera forma torpedo, tipo B-14	6.900
CAMIONETA PANADERA, delantera conducción interior, tipo B-14	7.100
CAMIONETA FURGON, delantera conducción interior, tipo B-14	7.350

COCHES INDUSTRIALES PESETAS

PARA UNA TONELADA DE CARGA

*CHASSIS, COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-15	5.850
CAMIONETA CON TOLDO, delantera conducción interior, tipo B-15	7.950
CAMIONETA FURGON, delantera conducción interior, tipo B-15	8.250

Carrocerías enteramente de acero, frenos en las cuatro ruedas, ballestas enteras, alumbrado y arranque eléctricos, equipo de herramienta y cinco neumáticos "CONFORT". Estos precios se entienden por coches tomados en Irún.

Autolocomoción S. A. - Plaza de Alfonso XII, núm. 7 Alicante

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Llorca

Especialidad en confecciones a la medida

Artículos del país y extranjeros

Alfredo Javaloy

Maderas del país y extranjeras

Maisonnavé, 29.-ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca, Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana. (Caja

Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuantas corrientes a la vista	2'50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3%
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50%
» » » dos años	5%
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales	



La Union y El Fénix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida

Seguros de valores. Seguros sobre Incendios. Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300.

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiéndoles el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15